
平成１６年度 第１回鎌ケ谷市消防委員会会議録

１ 議案

議案１ 平成１６年度事業進捗状況について

議案２ 消防委員会視察研修について

議案３ 平成１７年度主要事業（案）について

議案４ その他

会議公開制度の一部改正・火災、救急等の概要報告について

２ 開催日時

平成１６年１０月２６日（火）１５時００分～１６時１０分

３ 開催場所

消防本部２階 会議室

４ 出席者

（１）委員

川上啓之委員(委員長)、畑徹委員(副委員長)、川上智且委員、野上實委員、泉川洋二委員

鈴木定夫委員、山田静雄委員、三橋幸夫委員

（２）事務局

大髙勇治消防長、山影裕宏次長、松原正一総務課長、皆川保則予防課長

小金谷利光警防課長、本田昇三鎌ケ谷署長

松本禎久庶務係長、岩上一彦主査補、佐藤正人主事

５ 開示・不開示について

開示

６ 発言の要旨

委員長 あいさつ

消防長 あいさつ

松原課長 委員会条例第５条による会議の成立及び傍聴の申し出がなかったことを報告

する。

川上議長 議案１について事務局の説明を求めた。

松原課長 平成１６年度事業進捗状況を説明。

川上議長 各委員へ質問を求めた。

各委員 異議無しの発声。

川上議長 議案１の承認を決定し、議案２について事務局へ説明を求めた。

松原課長 消防委員会視察研修について来年度以降は、行財政改革のおり、中止にした



いが、いかがか審議を求めた。

川上議長 各委員へ質問を求めた。

鈴木委員 消防庁舎の建設に向けた視察を行ってきたが、庁舎の建て替え計画はないの

かとの発言。

松原課長 近いうちの建て替えはない旨を説明。

川上議長 他に各委員へ質問を求めた。

各委員 異議無しの発声。

川上議長 議案２の承認を決定し、議案３について事務局へ説明を求めた。

松原課長 議案３予算編成前の概要案であることを前置きし、平成１７年度主要事業

（案）について説明。

川上議長 各委員へ質問を求めた。

野上委員 鎌ケ谷署には、なぜ救急救命士が配置されていないのかとの発言。

松原課長 救急救命士が使用する高規格救急車や機材がないため、配置していない旨を

説明。

また、来年１月には高規格救急車が鎌ケ谷署に配備されるので、同時に救急

救命士を配置する旨を説明。

消防長 補足説明として現在は、高規格救急車でないと補助金の対象にならない旨を

説明。

野上委員 除細動器について、救急車に積載されているのかとの発言。AED

山影次長 メディカルコントロール協議会でも導入に向け検討しており、救命士が取

扱う同様の機器は高規格救急車に積載しているが、ＡＥＤは現在積載されて

ない旨を説明。

小金谷課長 鎌ケ谷医師会も協議会に参加してもらい検討を進めている旨を説明。

泉川委員 消防団の需用費について、会議資料１６年度には記載されているが、どうし

て１７年度には記載されてないのかとの発言。

松原課長 １７年度資料は、主要事業のみを記載しており、１６年度同様の維持管理経

費がある旨を説明。

泉川委員 自主防災組織の指導についてどう考えているかとの発言。

皆川課長 リーダー研修会などを開催してリーダーを教育及び訓練をしていきたい旨を

説明。

野上委員 障がい者の緊急通報、また障がい者へ災害発生時の一斉通報等について、現

在の状況と今後の取り組みについて伺うとの発言。

本田署長 通報は、言葉の不自由な方に対しては、ファクシミリにて対応している旨

を説明。また一斉通報等については福祉部や市民安全課が主管となるので

連携し検討していきたい旨を説明。

川上議長 他に各委員へ質問を求めた。

各委員 異議無しの発声

川上議長 議案３の承認を決定し、議案４について事務局へ説明を求めた。

松本係長 議案４のその他の会議公開制度の一部改正について説明。

皆川課長 最近３ヶ年の火災の状況について説明。



小金谷課長 最近３ヶ年の救急の状況について説明。

川上議長 その他質問を求めたが質問無く、会議閉会を宣言した。

７ 会議録署名人の署名

以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するため次に署名する。

平成 １６年１１月１１日

氏名 鈴木 定夫

氏名 川上 智且


